
 ５年生 算数「体積」 解説教材３ 

  

 

 

 

 

 

 

 

                300cm×400cm×200cm=24000000 ㎤ 

                      答え 24000000 ㎤ となる。   

 

   1 ㎤を単位にすると、体積が大きな数字になってしまうね。 

  長さの時も、ｃｍやｍｍで表しにくい長い長さを表すときは、ｍやｋｍと

いう単位を使ったね。 

 

 

 

 体積の時も、㎤で表しにくい体積を表すときは・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

面積の時も㎠や㎡をつかったよね。 

大きい！ 



 

１㎥を単位にして、最初の直方体の体積を求めてみよう！ 

                   

                 １㎥の立方体が、たてに３つ、横に４つ

ならぶので           並ぶので、１段目だけで３×４＝１２ 

                それが２段あるので１２×２＝２４ 

                  ２４㎥となる。 

               これを式で表すと３×４×２＝２４ 

                   答え２４㎥となる。 

 

 

 

 

 

ところで・・・１㎥という体積は、１㎤何個分の大きさなのでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 １ｍ＝１００ｃｍなので、 

それぞれの一辺に１㎤の立方体が１００個ずつならぶので 

１００×１００×１００＝１００００００ 

 １㎥の立方体は、１㎤の立方体が１００００００個分となる。 

つまり 

 １㎥ ＝ １００００００ ㎤ となります。 

 

   

  それでは、次のページの問題を解いてみよう！ 
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